

## Ante la reforma constitucional La voz de la provincia de Cáceres

VIII

A nuestro juicio el proyecto está bien orientado, en líneas generales, con referencia al Poder judicial. Este ha sido un verdadero servidor o dependiente del poder ejecutivo, no obstante la importancia de las funciones que tiene, debido todo ello a que las leyes sobre inamovilidad judicial, principalmente, fueron letra muerta y «garantía» de rectitud «no garantizada» ya que los funcionarios judiciales por los apremios de la realidad que son los más recios que pueden darse, tuvieron que claudicar ante las imposiciones tiránicas de los ministros, cuando no de un monarca que había hecho de su distrito un feudo; de modo que todo cuanto estaba escrito para proteger a una clase de verdadera aristocracia y superioridad por las altísimas funciones que desempeña, y para amparar a los juzgadores era una representación de juegos malabares y de escarnio para el funcionario.

En la vida social se debe aspirar al triunfo pleno del derecho contra toda injuria, en el amplio sentido del vocablo, y en la Constitución se deben señalar tan sólo las normas fundamentales para que a aquél triunfo se pueda llegar por los litigantes bajo el amparo de funcionarios judiciales con verdadera libertad e independencia; mas también se debe procurar que la responsabilidad del funcionario judicial sea efectiva para que la sociedad tenga la convicción de que la justicia se administra siempre con rectitud y con la idea puesta en los altos principios que la informan.

Reconoceremos que la Magistratura española está tan mal retribuida, que es forzoso lleve vida precaria y angustiosa, cosa que, dígase cuanto se quiera, le resta el prestigio a que tiene indubitable derecho; pero el aumento de sueldos, ascensos en la carrera, etc., no debe ser objeto de declaraciones constitucionales, sino de otras leyes complementarias.

IX

Ocupase el título once del Proyecto de las garantías jurisdiccionales de la Constitución y del procedimiento para su reforma. Claro es que si la Constitución es algo así como ley fundamental del Estado y tabla de cardinales derechos, es forzoso que la coacción desempeñe su papel en aquel orden y proteja la conculcación posible de tales ley y derechos; es en gran parte aceptable el criterio que se sigue en

el artículo 103 de dicho proyecto constitucional; mas decimos esto porque, en el número cuarto de dicho artículo, se consigna que el recurso por inconstitucionalidad de las leyes podrá interponerse en casos individuales y concretos de infracción constitucional; e inmediatamente se atribuye la competencia para conocer de tal recurso a la sección de Justicia del Consejo del Reino, siendo así que, nosotros, como función esencialmente de juzgar, daríamos la competencia al Tribunal Supremo de Justicia, pues no alcanzamos a discernir la razón por la cual gran parte de lo que debe estar en la órbita de las funciones judiciales, se arranca de ésta para llevarla a otros organismos en los cuales no tiene su encaje ni adecuación perfecta.

Y en el artículo 104 de dicho proyecto es en donde aparece como traducido el pensamiento del legislador en orden al problema que vienen planteando los tratadistas de derecho sobre si las constituciones deben ser «rígidas» o «flexibles», cuestión la que nos ocupa que hay que resolver teniendo en cuenta las condiciones históricas del momento en que se da la constitución. Partidarios somos de las constituciones flexibles porque a nuestro juicio son las que poco a poco se van acoplado más y mejor al estado o sociedad política para la cual se dieron.

El derecho debe ser para la sociedad algo así como lo que son el traje para la persona, la corteza para el árbol; pero si esto cuadra bien en sociedades regularmente adelantadas en que la ciudadanía y la moral son las bases sobre que descansan los pueblos, en aquellos otros

en que tales ideas y sentimientos están muy amortiguados, las constituciones flexibles son un pelibro, y más cuando una sociedad está azotada por los vientos del egoísmo y por un deseo de alcanzar el poder que, ciertamente, no radica en el de hacer patria.

X

Dos líneas tan solo dedicaremos al título noveno del proyecto constitucional. Nuestro criterio quedó ya expuesto al ocuparnos de otras materias. En el proyecto se prescinde de las regiones marcándose el criterio francés de división por provincias sin más norma para ello que la voluntad legislativa; hubiéramos deseado que a la región se la diera un puesto preferente y se hubiera reconocido la personalidad de la misma, como se reconoce la personalidad de los municipios, para los cuales se ha dado un Estatuto que, si por algo peca, es por haber concedido de un solo golpe un grado de autonomía, quizá impolítico, en los momentos presentes.

LUIS PÉREZ CÓRDOBA.

### SOCIEDAD DE NACIONES

#### El Congreso de minorías

Dicen de Ginebra que se clausuró el Congreso de minorías, aprobando varias mociones, entre ellas, una relativa a la publicación de una estadística sobre diversas nacionalidades europeas y de asociación de periodistas minoritarios.

### EN LA RUTA

#### Ingenuidad plausible

Con la misma franqueza que el conde de Romanones acaba de exponer su opinión sobre las supuestas abstenciones para tomar parte en la Asamblea Nacional, hay que reconocer el acierto y el valor de sus afirmaciones.

Que nieguen su concurso quienes sólo son requeridos por el cargo que políticamente desempeñaron en el antiguo régimen ¿qué puede representar?

Tiene muchísima razón el conde de Romanones. Para poder adoptar un gesto de esa naturaleza y que el mismo pueda cotizarse en algo, se precisa que tras de la persona, cuya intervención se solicita, haya un núcleo de opinión, o una organización por lo menos, aunque sea reducida, que represente parte del conjunto de la organización social del país.

A título de expresidentes del Congreso y del Senado y de una política que motiva precisamente la revisión que se pretende de lo que fué fundamento del desprestigiado sistema, como así mismo la calidad de exjefes de Gobierno, no parece que esté muy justificado, si bien lo disculpa la amplitud espiritual en que se inspira la conducta popular y democrática de la dictadura.

De otra manera, la mayoría de los señores que forman la lista de posibles abstencionistas, permanecerían ignorados en esta hora en que salen a la superficie positivos valores personales, con capacidad suficiente para opinar sobre cuestión tan importante.

### DEL JAPON

#### Doscientos casos de encefalitis letárgica

En Tokio se han registrado 200 casos de encefalitis letárgica, 80 de ellos seguidos de defunción. Ayer se registraron veinte casos más, diez de ellos mortales.

### Homenaje nacional

#### El Preventorio «Martínez Anido»

La feliz iniciativa del Ayuntamiento de Enguera, proponiendo una suscripción entre todos los de España para rendir un homenaje al general Martínez Anido, que tan justamente pasará a la Historia calificado de ministro sanitario y cuya idea se ha condensado en la construcción de un Preventorio infantil que lleve su nombre, ha repercutido en todos los sectores de la vida nacional.

Así las Diputaciones, como los médicos, los veterinarios y cuantas organizaciones y corporaciones han podido apreciar sobre el terreno su benemérita obra, pidiendo el puesto que les corresponde en la suscripción, no sólo para contribuir a tan alto fin benéfico, sino para demostrar de manera tan elocuente su aplauso, de la misma forma los particulares, con el simple y honroso dictado de ciudadanos, desean igualmente figurar en la relación de los que han de rendir el homenaje que le es debido al ilustre gobernante.

Intérprete del sentir general de la provincia y atento, como siempre, a todo lo que pueda significar prestigio de

la misma, nuestro gobernador civil señor García Crespo se propone publicar un día de estos una circular en el «Boletín Oficial» dirigida a los alcaldes para que, recogiendo el sentir general, la suscripción no se circunscriba a la cooperación oficial ni al concurso de los elementos notoriamente favorecidos por la obra de mejoramiento en orden de Sanidad, realizada por el señor Martínez Anido, sino para que en la misma tengan cabida cuantos quieran mostrar por este medio su admiración y gratitud al ministro sanitario, contribuyendo a la creación de ese Preventorio nacional que perpetuará el nombre del actual ministro de la Gobernación.

Y como obras son amores y no buenas razones, NUEVO DIA a tal objeto abre desde hoy la oportuna suscripción, con las siguientes cantidades:

Don José García Crespo, 10 pesetas.

Don Narciso Maderal, 5.  
Don Francisco Maderal Antón, 3.

Suma y sigue 18 pesetas.

### «EL DORNIER 14»

#### Se han extraído los restos; pero es difícil la reconstrucción

POR TELÉFONO

Madrid 30 (6'16 t.).—De Vigo dan cuenta de haber sido extraídos por los buzos del puerto los restos del hidro «Dornier 14» que, como se sabe, se hundió recientemente por incendiarse los motores y a consecuencia del mismo se provocó una explosión que lo ha destruido casi por completo.

Después de haber sido examinado por los técnicos, éstos han manifestado que su reconstrucción sería difícilísima.

Los tripulantes del hidro continúan su viaje a Madrid. —Mencheta.

### A VERGARA

#### Sánchez de Toca arregla asuntos particulares

POR TELÉFONO

Madrid, 30 (6'15 t.).—Des de San Sebastián dan cuenta, de que el exministro señor Sánchez de Toca, ha llegado a Vergara, con objeto de solventar algunos asuntos particulares. —Mencheta.

### Entre bromas y veras

Oído a la caja

No se pueden negar las enseñanzas que para la Humanidad se han derivado de la guerra europea.

Ahi está el caso de París, donde un barrio entero ha estado a punto de perecer bajo la acción de los gases asfixiantes.

Romanones vale un mundo. Hay que reconocer que fuera de la política, se conduce como un hombre incapaz de manchar sus labios con la mentira.

Porque lo que él dice: sin acta de diputado y sin metimiento en Gobernación, ¿qué hay detrás de nosotros? ¡El diluvio!

Da gusto leer los periódicos que vienen prestando gran atención a la Conferencia de La Haya.

La solución, después de los días angustiosos e inquietantes, no ha podido ser más satisfactoria.

¿Si, eh? Pues que se lo pregunten a los alemanes.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

## Termas de Montemayor

(CÁCERES)

Reuma :: Piel :: Avariosis :: Vías respiratorias

Ablerto todo el año

## Gran Hotel del Balneario

140 habitaciones, todo confort y baño

Todas las noches verbena y cenas americanas

1.º de Junio al 15 de Octubre

# PARECERES

## Hablemos de la Constitución

Ocurre a los detractores del nuevo proyecto de Constitución, lo que a las mujeres pusilánimes con el amor humano, en el que no ven más que impurezas.

No está a mi alcance un examen comparativo entre el Código político del 76 y el novísimo en proyecto; pero sí ser del parecer que pecan de desafortunados los que hacen inamovible una ley y los que abogan por la soberanía del pueblo para la aprobación de una nueva o reformada.

Todas las legislaciones obedecen al momento histórico que los ha producido, y existen dos agentes muy poderosos que se oponen a la inamovilidad de una Ley Constitucional; las costumbres y las leyes que giran alrededor de aquella misma ley fundamental. La fuerza de la costumbre en nuestra vida es indudable y nadie que sepa algo de historia política, debe ignorar cuantas cosas han pasado desde Junio del 76 hasta la fecha en que se encuentra en proyecto la última y novísima ley básica de nuestro Estado. Ni la esencia jurídica, ni la extensión dogmática de aquella cambian; pero en la práctica tiene diversos matices. La necesidad, la evolución de la vida en su desenvolvimiento ideológico unas veces y utilitario en otras, son la base de donde arrancan tantas leyes como las de Reuniones públicas, Policía de imprenta, Sufragio, Asociaciones, Jurado, Terrorismo, etc., y otras tantas promulgadas hasta que se perdiera la normalidad constitucional con el golpe del 23 viniendo al Poder la Dictadura representada por el generoso caudillo señor Primo de Rivera.

La Constitución estaba escrita, pero en nada obedecida. El estado de cosas caótico y disolvente, a gritos pedía otra Ley que con la fuerza de la novedad, regulase y garantizara la vida ciudadana. Pero todo es finito en este mundo; todo se gasta, altera y destruye.

Por eso no hay que perder de vista el influjo constante de las costumbres, tanto en la formación de la conducta política de las gentes como en el ejercicio de los Poderes públicos. Hace ya muchos años que la falsa filosofía, enseñoreándose por el mundo con el disfraz de razón pura, impedía que el género humano

tuviera un sueño apacible; pues los manejos sórdidos, falsedades y traiciones, discordias y desengaños daban escena al triste espectáculo de la Humanidad.

La sociedad se disolvía y por todas partes brotaban mil principios de muerte; la afición al sofisma era el escabel de muchos, hasta que un Gobierno de incorruptibles patriotas ha dado una ley con la solemnidad exigida que corrija tanto mal haciéndola cumplir; ley, que como dice una sabia escritora, debe ser aprobada por todos los hombres de buena voluntad.

Ahora bien; si Constitución es una Ley que el pueblo da a los gobernantes para que estos no lleguen al despotismo ¿Qué se entiende por pueblo? ¿Qué fracción, entidad o categoría la forma? ¿Es la clase alta, la clase media, la clase baja o todas tres desde el rey hasta el último ciudadano?

La representación en cortes, dicen muchos. Pero es de advertir, que si no ha de estar la nación representada en cortes de una manera absoluta y pura, sino con amasijo y violencia, son defectuosas, no está representado el pueblo con toda su soberanía e integridad; «malum ex quo cumque defectu»; luego el plebiscito con opinión individual.

Y esto, ¿es posible? La soberanía reside en el pueblo: ninguna fracción del pueblo puede ejercer el po-

La economía en los transportes la encontrará adquiriendo un camión



Pídanse características y condiciones al concesionario para la provincia

**FELIX SANCHEZ ALVAREZ**

Valdegamas, 34. **PLASENCIA.**

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

der del pueblo entero, porque todos los hombres son iguales por naturaleza; pero lo son en cuanto a capacidad para votar en pro o en contra de una Ley? ¿Son los conocimientos iguales en todos, la instrucción es la misma y todos tienen igual potencia mental para un análisis delicado y preciso en asuntos tan complejos y transcendentales?

Desgraciadamente si se pregunta, no a muchos miles, sino a muchos millones de españoles, y no de la clase baja, sino de la media y aun de la privilegiada, qué entienden de los problemas políticos actuales, ni saben contestar ni ese es el gorro de su tío; luego un plebiscito es ineficaz, aun en casos extraordinarios y de momento.

Si, pues, tan defectuoso es el sistema de Cortes co-

mo el de un plebiscito, aceptemos la Constitución elaborada por los hombres cuyos medallones ya conocemos, virtuosos y sabios y que encarnan con su abnegación y espíritu de sacrificio todas las virtudes de la raza.

ANTONIO ALONSO CEPEDA  
Cabezuela del Valle, Agosto 1929.

### Señoritas

Podéis aprender en tres meses:

**TAQUIGRAFIA  
CALIGRAFIA Y  
REGISTRACION DE LETRA**

HORAS DE CLASE:  
De 11 a 13 y de 18 a 20

PROFESORA:

**D. ABAD Perito Mercantil**  
BARRIO DE LUNA, 2, 2.º  
**CACERES**

HONORARIOS:  
25 pesetas al mes

### Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27  
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

### Vínculos de Raza

## El presidente de Cuba pronuncia un fervoroso discurso de amor a España

En el banquete homenaje ofrecido por el Comité de Sociedades españolas de la Habana al general Machado, éste pronunció un discurso encomiástico para España, del cual ofrecemos a continuación un extracto.

—Recuerdo—dice entre otras cosas el general Machado—que al principio de haber alcanzado la primera magistratura, puesto en la necesidad de dirigirme a un auditorio de distintas nacionalidades, confesé la dificultad que para mí representaba el tener que incluir entre los extranjeros a los hijos de España; dificultad creada por la resistencia de mi espíritu de llamar a los españoles, extranjeros en mi país.

—No son extranjeros, dije entonces. No son nacionales, porque la ley los distingue, pero son hermanos. Hermanos en la religión, en el idioma y en la raza; hermanos en todo lo que hay de impercedero e indestructible en la vida espiritual y moral de un pueblo.

Sigue después hablando el general Machado, de sus sentimientos afectivos a España, y de cómo a través de su vida política se acercó a las clases sociales que mejor conocen y más aman a España.

Examina la situación del inmigrante español en Cuba y sus esfuerzos para contribuir al desarrollo del país cubano, así como de su influencia en las organizaciones mercantiles e industriales.

«Para esa inmigración española quiere mi Gobierno organizar una política que ofrezca las más amplias garantías en su trabajo; una política que, basada en las experiencias modernas, asegure y consolide la unión de cubanos y españoles.

Ved—dice más adelante—cómo mi política y mis palabras en relación con España nacen al mismo tiempo de mi espontánea inclinación y de mis preocupaciones patrióticas. Continúen otros sin hacerle justicia a España; yo la amo y la reverencio por sus virtudes. La amo por su alma noble, por su sobriedad, porque es grande hasta haber sabido dar al mundo un nuevo continente, a costa de su propia existencia; porque permanece fiel a los principios esenciales de la moral universal, porque aquí, en este luminoso mar de las Antillas ella supo fundar uno de los pueblos más ardorosos, más comprensivos y más bellos de la tierra.

Finalmente, después de brindar por el rey y por el general Primo de Rivera, el presidente Machado interesó varias consideraciones relativas a su actuación en el homenaje a los españoles caídos en los campos de Cuba y de su labor en pro del monumento al soldado español desconocido, que —dijo— será cuidado en esta tierra tan amorosamente como si se hubiera erigido en España.

El general Machado escuchó clamorosas ovaciones al finalizar su inspirado discurso.

Relojería, Platería y Óptica de **Daniel Santaolalla Font**

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

**Sandalias y Zapatillas**

**Alpargatas y Calzados**  
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)

**EVARISTO MALAGA**  
**CACERES**

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

**LA SERRANA (S. A.)**  
**PERALES DEL PUERTO**

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Líneas con exclusividad de Peralas a Ciudad-Rodrigo, Peralas a Villanueva de la Sierra y Cañaveral (estación)

**Magníficos coches para viajeros**

Servicios de encargos en todas las líneas

HORARIO PARA LA LINEA CACERES-VALVERDE

Salida de Cáceres a las cinco de la tarde.  
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Nicolás, 7

# NEUMATICOS

## GRANDES DESCUENTOS

### Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, 8-10. **Teléfono 227.**

# CACERES

Vida provincial

Brozas al día

Gran verbena.—Mañana más detalles.—Fiesta en los Mártires para honrar a la Virgen de Guadalupe.— La Vida de Sociedad

He recibido una atenta invitación del director-gerente de la sucursal en esta villa, del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, don Leonardo Sánchez, que es a su vez, agente de la Asociación de Ahorro y Previsión del mismo título que el Banco, por lo cual tengo derecho a tomar parte en la verbena que el próximo domingo, día primero del mes próximo, celebrará referida asociación. Ni que decir tiene que le quedo agradecidísimo.

Después de recibida la tarjeta que invita—primera noticia que tuve del festival—he intentado recabar algunas noticias acerca de la fiesta que, sin duda, resultará lucidísima. Sin embargo nada o muy poco he podido saber. Por lo tanto procuraré hoy recoger detalles para poder ofrecerlos a los lectores en mi información de mañana.

Mientras, adelantaré algunos. Aunque la atenta invitación sólo reza lacónicamente: «Verbena popular de los Previsores del Porvenir» en sus bodas de plata, 1.º de Septiembre de 1929», yo me he podido enterar que el sitio de su celebración será en el recreo, mitad jardín, que en la calle de Lizaaur posee don Casimiro Montes Iñigo, quién atentamente lo ha cedido para la celebración de la verbena que, por lo que se va viendo, resultará brillantísima. Supongo que estará el recreo adornadísimo y muy iluminado. Y que no faltarán los farolillos a la veneciana que disimulen las luces, ni un buen servicio de bar. Nada, en fin, que contribuya a la gran lucidez de una fiesta.

Los Previsores del Porvenir nos tienen bien acostumbrados respecto a estas cuestiones, como respecto a otras. Por tanto, supongo que no desmerecerá esta ocasión de otras ocasiones.

Las fiestas religiosas—de cuya inauguración ya hemos tratado—que se están

celebrando en honor de la Santísima Virgen de Guadalupe, continúan verificándose cada día con mayor lucidez y concurrencia.

Desde el lunes en adelante, todas las mañanas se han celebrado solemnes fiestas de misas de diáconos, en la que han oficiado los señores Pedraza Higuero, Barriga y López, habiendo habido en estas fiestas reserva y exposición de S. D. M. A estas misas solemnes acude un crecido número de fieles. Y también son muchas las personas que comulgan en la misa de comunión general.

Por la tarde, ya anochecido, se celebran los ejercicios vespertinos a los que, como ya he dicho, asiste cada día más gente, con ser mucha la que asistió al primero. En estos ejercicios se hacen las lecturas del día y hay rosario, reserva y exposición, entonando un coro de señoritas, hábilmente dirigido por el señor Marchena, organista de la parroquia, bonitos motetes eucarísticos. Todas las noches ha hecho uso de la palabra el reverendo señor cura párroco don Miguel Pedraza Higuero, quien en brillantes párrafos trata de la Patrona de Extremadura y de la fé y esperanza que debemos ir profesando a la Santísima Virgen de Guadalupe, con ser ya muchas las que se le profesan. Estas fiestas están siendo muy brillantes.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Alcántara, nuestro buen amigo don Santiago de Amarrillas.

Ha regresado de Baños de Montemayor, donde ha pasado una temporada, el abogado don Santiago Domínguez Ortiz.

EFEMEBÉ.

29 Agosto 1929.

SEÑORITA

o caballero se necesita para regentar Farmacia.

Para tratar con don Francisco Núñez (menor). Torrejoncillo.

Los Chocolates y Bombones

“BUBI”

son preferidos por el público selecto

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE BUEN GUSTO

Agente general y Depositario en la provincia:

Julián Sánchez Ojalvo

Horno, 20-22 Teléfono, 173

CACERES



MANOLO ALVAREZ Automóviles RENAULT Exposición de coches y venta de Accesorios Concepción, 5 CACERES

DESORDENES EN DAMASCO

La agitación se extiende por Siria

La Agencia Telegráfica Judía, comunica a Londres que el barrio hebreo de Damasco está custodiado por tropas y carros de combate. Parece que los árabes, cuyo estado de excitación va en aumento, se proponen atacar dicho barrio.

Los árabes dispuestos a apoyar a sus correligionarios de Palestina, han organizado algunas manifestaciones contra los judíos, siendo rechazados. Dos de ellos, resultaron heridos, así como varios policías.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa denominada «Escobosa y Griles», del término de esta capital, sita en la «Zafrilla Boyal», próxima a Malpartida de Cáceres, admitiéndose proposiciones por escrito durante el mes de Agosto, en la casa número 1 de la calle de Moret, principal, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

Discusión que se complica Se pegan por el jornal y resulta un herido

Y por meterse a separarlos, otros dos sufren contusiones

Cuando se hallaban trabajando en la dehesa «Atorquedo», en el término municipal de Torrejón el Rubio, los vecinos de aquella localidad Francisco Pajares Fernández, de 31 años de edad, casado y de oficio jornalero; Félix Pérez Valverde, de 36, también casado, y Gonzalo León Serrano, de 52, comenzó a discutir Félix con Francisco, porque le parecía escaso el jornal que éste le daba.

Todos los heridos fueron asistidos por el médico titular de la localidad, quien calificó las lesiones de pronóstico leve.

Al explicar lo sucedido, Félix confesó que la reyerta ocurrió poco después de haber regresado del sitio «Berbegón», en el término municipal de Plasencia, donde, utilizando dos cartuchos de dinamita, habían pescado cuatro kilos de peces.

Dijo que en esta operación le acompañaron, con Francisco, Gregorio Sánchez Palomares, de 29 años; Salvador Pérez Carrasco, de 24; Francisco Muñoz Palomares, de 33; Santiago González Labrador, de 18; Pedro Oso Guerra, de 16 y el ya citado Gonzalo León Serrano, todos ellos jornaleros, vecinos de Torrejón, excepto los dos últimos que son de Madroñera y Malpartida de Cáceres, respectivamente.

Como incurrieran en un nuevo delito, los contendientes y los pescadores quedaron a disposición de la autoridad judicial.

A los pocos momentos, comenzaron a golpearse y Francisco resultó con una contusión en la frente, producida por Félix con una piedra, y otra herida en el costado izquierdo, que el mismo le produjo con una navaja.

Para separarlos, intervinieron Gonzalo León Serrano y el guarda de la dehesa Bienvenido Gómez Rodríguez, sufriendo el primero una herida en el brazo izquierdo y el segundo otra en la mano derecha, igualmente ocasionadas por Félix en el forcejeo que sostuvieron en la lucha.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Felipe Criado Corrales, hijo de Mariano y Eusebia; Santa Gertrudis Bajas, 4.

Antonio García Congregado, hijo de Juan y Rosa; Piedad Alta, 6.

MATRIMONIOS:

Arturo García Morán, con Cándida Corchado Nevado.

DEFUNCIONES:

Benita Ramírez López, de un mes, de gastro enteritis; Santa Gertrudis, 11.

Sanatorio Quirúrgico

de los señores QUIROS Y MERÁS Cirujanos del Hospital Provincial SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Javier

FOTÓGRAFO Trabajos modernos Venta de artículos para fotógrafos y aficionados ARTICULOS KODAK Trabajos para aficionados ALFONSO XIII, 12.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS Todos los días Helados Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

LA DEVOLUCION DE TACNA

Ya se firmó el acta de la entrega

Los delegados de Chile y Perú han firmado el acta de entrega por parte de Chile al Perú, de la provincia de Tacna, cuya posesión ha dado lugar durante muchos años a frecuentes incidentes entre ambas naciones.

Los funcionarios chilenos permanecen todavía en el nuevo territorio peruano, con el fin de realizar inventarios y hacer entrega oficial del material existente en los edificios públicos.

Todas estas operaciones terminarán muy pronto. La Guardia civil peruana se hizo inmediatamente cargo de su servicio.

La ceremonia de entrega fué sumamente sencilla.

El presidente del Gobierno y ministro de Relaciones exteriores del Perú, señor Rada y Gamio, y el señor Gonzalo Robles, pronunciaron breves discursos.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

“Santa Dionisia”

Línea Automóviles-Correo

HOYOS-LA FATELA

Table with 2 columns: PRIMERA EXPEDICION and SEGUNDA EXPEDICION. Rows for SALIDAS and LLEGADAS with times for Hoyos and Fatela.

Precio del billete, Hoyos-Fatela, 1'25 pts.

Esta línea enlaza con todas las de automóviles que pasan por Fatela, teniendo combinación para hacer viaje de ida y regreso a todos los pueblos de la Sierra.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

# Del país vecino

## Información de Portugal

LISBOA, 30 (4'12 t.)

(POR TELEFONO)

### Regatas a vela

El día 15 del próximo mes de Septiembre, se celebrará la gran regata organizada por la Asociación Naval de Lisboa; comprende un recorrido de 37 millas, de Cascaes a Setúbal y se disputará la gran copa de Wintermantel.

Esta prueba ha despertado grandísimo entusiasmo en los Clubs Náuticos portugueses y las primeras entidades del país han aportado su concurso, pues han querido testimoniar el aprecio con que reciben las iniciativas de la antigua Asociación Naval de Lisboa, que desde el año 1856 ha ocupado un destacado lugar en la práctica del deporte de vela.

### Una recompensa

El «Diario del Gobierno» publicó ayer el decreto concediendo el grado de Gran Oficial de la Orden de Santiago de la Espada, a don Francisco Antonio Correia, culto profesor del Instituto Superior de Comercio de Lisboa, quien recientemente fué nombrado director general de Asuntos Comerciales.

En Octubre de 1924, se celebró, en el Instituto Superior de Comercio, una solemne sesión de apertura de clases en todas las escuelas técnicas de Lisboa y en la que este profesor habló en nombre de los directores de las mismas, en cuya ocasión fué propuesto para esta recompensa por el entonces ministro de Comercio, coronel Pires Monteiro, no habiéndose podido llevar a efecto hasta ahora.

### El jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno, general Ivens Ferranz, continúa mejorando y en Estoril estuvo despachando con los directores generales.

Ha manifestado que en breve se celebrará Consejo de ministros.

### Una salvajada

En Santarem arrojaron una piedra contra el tren ascendente de las nueve y cin-

cuenta resultando un viajero con heridas en el cuello, producidas por los trozos de vidrio de una de las ventanillas del coche.

El autor de esta salvajada no ha podido ser encontrado.

### Noticias de Coimbra

Don Joaquín Pereira de Silva Porto, negociante en San Paulo (Brasil) ha entregado a la Junta General del distrito, la cantidad de 20.000 escudos para ayuda de la construcción de la carretera de Senhor de Serra a Semide, de donde es natural su esposa y se halla instalada en la Escuela Profesional de Agricultura.

—Ha salido para Lisboa, el gobernador civil de Coimbra, señor Sousa Gómes, para tratar de la instalación de una red telefónica con el concejo de Miranda de Corvo y de asuntos de instrucción pública relativos a otros pueblos.

### El fantasma servicial

En Rebolosa, aldea inmediata a Aldeia da Ponte, y una de las más pequeñas de aquel Concejo, se le apareció, según dicen, a una pobre mujer del campo, un fantasma consejero y servicial que la persigue muy a menudo y la ofrece sus servicios para poner término a las desavenencias conyugales que por lo visto amargan la vida de la infeliz campesina.

### Notas de la Armada

El ministro de Marina, acompañado por el jefe de Gabinete, capitán de fragata del Estado Mayor Naval, señor Mata Oliveira y por el ayudante de campo, primer teniente, Soares de Oliveira, visitó en la mañana de ayer las obras del nuevo arsenal, en Alfeite. —Luso.

**AUTOPIANOS desde 2.800 Ptas.**  
**PIANOS desde 1.700 Ptas.**

Detalles: **Pianos Fabriciano**, agente oficial de las más acreditadas marcas.

**Salamanca Eras Carmelitas A. G.**

Toda persona de buen gusto compra sus calzados en

## LA BOTA DE ORO

por ser la casa que presenta las últimas creaciones de la temporada, siendo sus precios reducidos.

**LA BOTA DE ORO**  
CENTRAL Alfonso XIII, 30  
SUCURSAL Plaza Mayor, 35  
CACERES

## OLYMPIA CAMISERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS

AVISO A MI DISTINGUIDA CLIENTELA HABER MONTADO UNA NUEVA SECCIÓN DE CAMISERÍA PARA CABALLERO, ENCARGÁNDOSE DE LA MISMA don Pedro Suárez, CORTADOR QUE FUÉ, HASTA AHORA, DE LA Camisería Granados.  
Alfonso XIII, núm. 27.—Cáceres

## Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas. —1 toro y 10 chivos.
- B. Hernández. —1 ternera, 1 cordero y 4 chivos.
- C. Chapado. —1 vaca y 1 cabra.
- M. Pacheco. —1 ternera, 1 cordero y 2 chivos.
- M. Chacón. —6 carneros y 3 ovejas.
- A. Cortés. —1 cabra y 4 chivos.
- M. Chapado. —1 cabra y 6 chivos.
- F. Chacón. —2 carneros, 1 oveja y 1 cabra.
- M. Parra. —3 cabras.
- Varios. —3 cabras y 4 chivos.

(De inserción voluntaria).

ANUN- CIESE EN **DIARIO**

## Las comunicaciones en Cáceres

### HORARIO DE TRENES

#### LLEGADAS

- Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
- Mérida (correo), 14'45 ídem.
- Salamanca (correo), 2'15 tarde.
- Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
- Portugal (correo), 10'56 ídem.
- Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
- Mérida (mensajerías), 20'40.

#### SALIDAS

- Portugal (correo), 5'13 mañana.
- Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
- Mérida (mensajerías), 8'10 ídem.
- Salamanca (correo), 1 tarde.
- Mérida (correo), 3'15 ídem
- Madrid (correo), 9'15 no che.
- Madrid (rápido), 11'15 ídem.

### HORARIO DE AUTOMÓVILES

#### SALIDAS

- Correo Alcántara, 7 mañana.
- Trujillo, 8 ídem.
- Miájadadas, 9 ídem.
- Arroyo, 1 tarde.
- Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miájadadas, 4 ídem.
- Plasencia, 15 ídem.

#### LLEGADAS

- Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miájadadas, Arroyo, 10 ídem.
- Trujillo, 8'50; Alcántara, Miájadadas, 7 noche.
- Plasencia, 12.

## LA NUEVA CONSTITUCION

### Opinión del duque de Almenara Alta

POR TELEFONO

Madrid, 30 (6'52 t.)—El duque de Almenara Alta, opinando sobre el anteproyecto de nueva Constitución, se queja de que en el Consejo del Reino no se concede más representación a la nobleza, pues la aristocracia es la sombra de la monarquía.

También pide mas representación de la nobleza en lrs Cámaras.—Mencheta.

## ESTUDIANTES:

Si queréis aprobar Bachillerato Elemental y Universitario estudiar en el

### Colegio - Academia de Trujillo

donde los éxitos fueron definitivos en el curso anterior, tanto en el Instituto como en la Universidad.

## SE LLEVABA LA LEÑA Es sorprendido cuando la cargaba en una caballería

En el monte propiedad del Estado, denominado «La Dehesilla», en el término municipal de Casas del Castañar, fué sorprendido por la autoridad, el vecino de Valdastillas, Aureliano Herrero Ramos, mayor de edad y de oficio jornalero, cuando trataba de cargar en una caballería, gran cantidad de leña que había cortado careciendo de autorización.

Ha quedado a disposición del juez municipal de Cáceres.

## EL VERANEO DEL REY Parece ser que termina el primero de Septiembre

POR TELEFONO

Madrid, 30 (6'23 t.)—Se asegura en esta Corte, que el día primero del próximo mes, regresará su majestad el rey a Madrid, dando por terminada su jornada veraniega.—Mencheta.

## Plaza de Toros de Cáceres CINE-VERANO

Empresa SAGE Teléfonos 222-238

MAÑANA SABADO

## La condesa María

POR VALENTIN PARERA, JOSE NIETO, ROSARIO PINO Y SANDRA MILOWANOFF  
Grandiosa producción nacional

## PRENSA EXTRANJERA Un artículo del «L'Osservatore Romano»

POR TELEFONO

Madrid, 30 (6'14 t.)—Telegrafían de Roma, que el periódico católico «L'Osservatore Romano», repudia enérgicamente un artículo del ex presidente italiano, señor Nitti, publicado en un diario de Buenos Aires y en el que censura la campaña política realizada por el presidente Mussolini.—Mencheta.

## L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

DE ROMA

## Convocatoria del Consejo de ministro

Ha sido convocado para el día 23 de Septiembre, el Consejo de ministros italiano.

## VERANEO DEL PRESIDENTE

Esta mañana estuvo en Santa María de Cayón

POR TELEFONO

Madrid 30 (6'19 t.)—Las últimas noticias que envían de Santander, dicen que esta mañana estuvo el marqués de Estelle en la fiesta celebrada en Santa María de Cayón, donde fué objeto de un cariñoso y entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y todo el vecindario.

El general Primo de Rivera pronunció un discurso ensalzando el trabajo y tuvo elogios para los obreros de aquel laborioso y pintoresco pueblo montañés.

A la terminación, el jefe del Gobierno abrazó la bandera, mientras el pueblo victoreaba a los reyes y al Gobierno.

Poco antes de mediodía, regresó a Santander, almorzando con el monarca en el Palacio de la Magdalena.—Mencheta.

## Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botellas  
Todos los días Mariscos  
Moret, 7. Teléfono, 197  
CACERES

## Carpintería y Ebanistería

— de —  
**Santiago Porras**  
Sancti-Spiritu, número 14  
CACERES

## Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico  
HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

## José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

## Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

DE SAN SEBASTIAN

## Se espera la llegada de 300 estudiantes

POR TELEFONO

Madrid, 30 (5'12 t.)—Comunican de San Sebastián, que en aquella población se espera la llegada de 300 estudiantes católicos, procedentes de diferentes países europeos, que se dirigen a Sevilla con motivo del Congreso Internacional de estudiantes católicos.—Mencheta.

## Información militar

## Orden de la Plaza

Regimiento Segoviano

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio Salazar.

Guardia: Alférez don José Gutiérrez Camacho.

Imaginería: Alférez, don Fernando Amores Navarro

Vigilancia: Alférez, don Antonio Palomino Megías

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.

Primera comida: Paella con carne, ensaladilla rusa, frutas, vino.

Segunda comida: Judías estofadas con carne, sardinas fritas, vino.

**Violento incendio**

**Arden dos casas sin que se aperciban del siniestro sus moradores**

Estos dormían y comenzaban a asfixiarse. — El arrojo de la Guardia civil, salvó la vida a nueve personas. — Todo el vecindario elogia la actitud de la benemérita

La pareja de la guardia civil que hacía el servicio de apostadero durante la madrugada del día 27 en el sitio denominado «Puerto de las Moratas», en el término municipal de Deleitosa y a unos dos kilómetros del pueblo, observó que de uno de los edificios de la parte suroeste del mismo se elevaba una densa nube de humo.

Sospachando que se trataba de un incendio, los guardias acudieron rápidamente a mencionado sitio y a poca distancia vieron que, efectivamente, dos casas eran pasto de las llamas, comenzando a golpear en las puertas de estos edificios y en las de los inmediatos, en vista de que nadie se había apercibido del siniestro.

Extendieron la alarma por el pueblo y poco después fue requerido el auxilio de más fuerza, comenzando ellos, mientras tanto, a violentar las puertas de entrada, que se hallaban cerradas con llave por la parte interior.

Los que habitaban en las mismas se hallaban profundamente dormidos y comenzaban a sentir los primeros síntomas de asfixia, por lo que, al penetrar en el interior el guardia José Gil, tomó en brazos a los niños Juan y Petra, de 9 y 12 años de edad, hijos de Bernabé Curiel, y los sacó de entre las llamas en tan oportuno momento, que al poner el pie en la calle, se desplomó la mayor parte del techo del zaguán.

Después salvó a una caballería que había en la cuadra y comenzó a extraer los muebles y enseres que le fue posible.

Al mismo tiempo, su compañero de pareja, Juan Marqués Roque, realizaba idéntico servicio en la otra casa, donde recorrió todas las habitaciones, despertando a Pascuala Carrasco García, a su madre política, Gregoria Izquierdo y a dos hijos de la primera, llamados Nicolás y Clemente, de 5 y 3 años de edad, respectivamente, así como a una sobrina, de seis años, que, como los anteriores, se hallaban completamente dormidos y sin apercibirse del fuego, cuyas llamas ya habían hecho presa en el tejado.

Se perdieron casi todos los muebles de las dos vi-

viendas y los de las casas inmediatas tuvieron que sacarse a la calle, donde fueron custodiados por la más fuerza de la guardia civil.

Después de cuatro horas de incesantes trabajos, en los que ya intervinieron varios vecinos y las autoridades, pudo sofocarse el incendio sin que, afortunadamente, hubiese que lamentar desgracias personales, gracias a la oportuna intervención de referidos guardias, quienes con su arrojo y serenidad libraron de una muerte segura a nueve personas, pues desde los primeros momentos ellos solos realizaron los trabajos de salvamento.

El siniestro parece ser ocasionado por un descuido o imprudencia de un hijo de Bernabé Curiel, quien, ya entrada la noche, estuvo dando de comer a la caballería y es probable que prendiese fuego en el pajar que había inmediato a la cuadra, que es donde, según comprobaciones, comenzó el fuego.

Las pérdidas se calculan en unas setecientas pesetas. La conducta de los guardias y la abnegación con que expusieron sus vidas, por salvar las de aquellos vecinos, en su mayoría niños de corta edad, ha sido objeto de los mayores elogios por parte de las autoridades de aquel pueblo, así como por todo el vecindario.

**Se arrienda**

A pasto y montanera, la dehesa «Longuera». Para tratar, con don Manuel Mogollón y Mogollón, en Malpartida de Cáceres.

**Servicio rápido en automóvil Cáceres Madrid y viceversa**

La Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) en su deseo de fomentar sus servicios y proporcionar a los señores viajeros el máximo de comodidades, ha acordado efectuar tres servicios semanales de Cáceres a Madrid y otros tres viceversa con magníficos Omnibus Saurer.

Salida de Cáceres: Lunes, Miércoles y Viernes, a las ocho de la mañana  
Salida de Madrid: Martes, Jueves y Sábado, a las diez y media de la mañana

PRECIOS		BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid		45'00	30'00
Trujillo Madrid		35'00	25'00
MERCANCIAS		HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS
Cáceres Madrid		2'50	5'00
Trujillo Madrid		2'50	5'00
Administración y parada de coches en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.			
Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.			
Administración y parada de coches en Trujillo: Plaza de Canalejas, 10.			

**500 MODELOS!!**  
de vestiditos para niñas  
acabamos de recibir y todos a cual más bonitos. Tómese la molestia de visitarnos y estamos seguros de que comprará uno : : : para su nena : : :  
**LAS MODAS DE PARIS**  
ALFONSO XIII, NUMERO 12

**Mundo conocido**

**LLEGARON:**  
De Casas de Millán, con su familia, el director de la Normal de Maestros, don Eladio Rodríguez.  
— De Plasencia y Moraleja, los industriales don José y don Vicente Mariño.  
— De Portugal, con su hija María, don Claudio González Alvarez.  
— De Candelario, el bibliotecario de la Diputación don José Blázquez Marcos.  
— De Coria, el depositario de Hacienda don Balmero Basanta.

**SALIERON:**  
Para Baños de Montemayor, el profesor de la Normal de Maestros don Eduardo Málaga.

**UN ACCIDENTE:**  
En Baños de Montemayor ha sido víctima de un desgraciado accidente, la esposa del ex alcalde de la capital, don Arturo Aranguren.

Lo lamentamos muy de veras, deseando vivamente su restablecimiento.

**Casa Alvarez**

Ex-Cocinero del Hotel Nieto  
**VIAJEROS Y ESTABLES**  
SE SIRVEN CUBIERTOS DESDE CUATRO PTAS.  
General Ezponda, 14. 2.º Izqda. - CACERES

**PROFESOR PARTICULAR EUGENIO REDONDO**  
CANALEJAS, 53

**LABOR COMUNISTA Al tratar de evadirse, se mata**

En Belgrado, la policía ha descubierto una organización de grupos comunistas, habiendo efectuado la detención de uno de los principales afiliados.

En un registro practicado posteriormente en su domicilio, fueron encontrados gran número de folletos, cartas y proclamas de carácter subversivo y material diverso.

Cuando el detenido fue conducido a la Prefectura de Policía, aprovechando un descuido de sus guardianes, saltó a la calle desde una ventana del cuarto piso, quedando muerto en el acto.

Han sido igualmente detenidos quince complicados más, en cuyo poder fue hallado dinero procedente del extranjero, destinado a la formación de células comunistas.

**Gramófonos - Discos - Lentes y Gafas ZEISS**

RELOJES DE TODAS CLASES  
**Relojería de Alvarez**  
Moret, 14.-Cáceres

**EN FAVOR DE LOS JUDIOS**

**En Nueva York se inician suscripciones públicas**

Informan de Nueva York, que las suscripciones que se han abierto, en favor de los judíos de Palestina, alcanzan cifras elevadísimas.

Se prepara el envío de indumento, víveres y medicinas para los hebreos damnificados.

**Noticias**

El próximo domingo a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres. la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vendidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público mañana sábado, de cuatro a seis de la tarde.

**NOTICIAS DE SANTANDER**

**Continúan llegando yates que toman parte en la regata internacional**

Veraneo de la familia real

MADRID, 30 (5'55 t.)

(POR TELEFONO)

Desde Santander participan que esta madrugada hicieron su entrada en el puerto los siguientes yates, que toman parte en las regatas internacionales Plymouth Santander:

- «Avocet», inglés.
- «Kinex», francés, propiedad del baron de Neuville.
- «Neptuno», inglés, del coronel Chambers.
- «Gég II», inglés, de Harold y «Nergass».

Estas embarcaciones no

han podido ser clasificadas, pues a causa de la intensa niebla que reinaba, el jurado no pudo percibir su llegada a la boya.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina, durante toda la mañana estuvieron en la playa del Sardinero.

El rey, la reina y los infantas don Juan y don Jaime, presenciaron las regatas desde el Club Marítimo. — Mencheta.

**Telesforo Díaz y Muñoz**

Apoderamiento de Municipios. — Dinero sobre fincas Rústicas y Urbanas y con garantía personal.  
Apartado de Correos núm. 17 — C Á C E R E S —  
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral.

**MATADERO DE MADRID**

**Cotizaciones del día en el mercado de carnes**

POR TELEFONO

Madrid, 30 (4'20 tarde.)—

La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

- Vacas, de 2'39 a 2'91.
- Toros, de 2'39 a 2'96.
- Bueyes, de 2'61 a 2'70.
- Promedio, 2 89.

Terneras: de Castilla, de primera, de 4'13 a 4'35; de segunda, de 3'73 a 4'00.

Idem de Asturias, de primera, de 3'56 a 3'69; de segunda, de 3'35 a 3'48.

Idem de la tierra, de 3'35 a 3'48; grandes, de 2'70 a 2'91.

Idem de la Montaña, de 3'56 a 3'69.

Idem de Galicia, de 3'46 a 3'69.

Lanares: corderos, a 3'35. Carneros, de 2'90 a 3'18.

Ovejas, de 2'55 a 3'31. Cerdos castellanos, de 2'90 a 3'20.

Idem extremeños, de 2 80 a 2'90.

Promedio, 3'10. — Mencheta.

**Montanera**

Se vende la de la dehesa «Los Corrales», término de Cachorrilla; capacidad 250 cebones.

Para tratar con don Vicente Muñoz de Lucas, en Acehuche.

**EL ORIGEN DE UN INCENDIO**

**Ha sido detenido el presunto autor**

Continúa la autoridad las gestiones para averiguar las causas del incendio ocurrido días pasados en el sitio denominado «Mohedilla», enclavado en el término municipal de Casas de Miravete, y en el que se quemaron 120 olivos propiedad del vecino de aquella localidad José Moreno Gil.

Como presunto autor del mismo, ha sido detenido Casiano Vadillo Montes, de 23 años de edad, quien posee una finca inmediata a la quemada, que por estarla descuajando, los informes adquiridos acusan que él fue quien quemó los helechos que la llenaban.

Casiano, en sus declaraciones, ha negado su participación en el siniestro, pero incurrió en numerosas contradicciones, así como su padre Teodoro Vadillo Hoyas, de 49 años, pues mientras el hijo manifiesta que él no supo nada del incendio hasta las cuatro de la tarde, habiendo comenzado a las doce del mediodía, el padre declara que su hijo, cuando llegó a la una, a la carretera, vió el fuego, e inmediatamente se dirigió a sofocarlo. En vista de esto y otras varias contradicciones, Casiano ha quedado a disposición del Juzgado.

**Para toda la provincia LA MUÑECA**

En tejidos es la única casa que tiene preparado un extenso surtido en juegos de camas para novias, trajes y artículos fantasia.

Si es usted elegante, vestirá los artículos de más novedad si visita esta casa. Piezas, tela blanca, a 12 pesetas.

Su aceptación f é enorme, por su inmejorable calidad. Rizo especial para Sábanas de Baño.

Grandes rebajas en telas blancas y especialmente en Sábanas, Guardapolvos, Americanas, Pantalones y Trajecitos para niños.

ALFONSO XIII, 2. ROSENDO CASO. CACERES

## Desde Hervás Figuras de la Colonia

### Las cocineras

Aún la noche ejercía su imperio de tinieblas y silencio sobre la villa y sus campos, cuando una figura enjuta, canosa y arrugada, rompe la serena paz de la residencia, carraspeando a intervalos y moviéndose con pasos a trompazo y tropezón sonoros, más que de vieja en sandalias, de soldado armado y forrado.

Luego ya esos movibles sostenedores recios de tan enteca persona, no se dan paz ni momento de reposo, hasta cuando las sombras, hace horas volviéronse a apoderar de la faz terráquea.

Parece increíble la resistencia de esta recia vieja, que hace honor a su raza laboriosa de los valles esmeraldinos del áureo Miño y del riente Sil.

Porta el agua cristalina de la fuente próxima, en cántaros descomunales de brillante latón, que al reflejo aún incierto de la luz naciente del amanecer estival, refulge como argentado metal; uno trae a cada cuadril, como una garrida moza de 20 abríles; ello sin ser su cometido, trastea, bulle, trasiega cántaras de leche a cubos, cazuelas, sartenes... vuélvela ya hirviente, (y bien hirviente por miedo a la maldita Malta...) a los recipientes de repartir; maneja sacos de serrín y cajones de carbón, como un «rapaciño en quinta»; atiza fogones, ante los que impertérrita resiste la caricia fogosa..., en plena canícula, el entero día. Su magra humanidad se tuesta lentamente si protesta y sin «pringue», sudorosa; es ya mojama y no suelta grasa.

Maneja la carnaza y destruye cuerpos y miembros de aves y peces, diestra y friamente, con la indiferencia y a la vez seriedad del que tiene ya costumbre reiterada de practicar un rito; es cruel con los cadáveres destinados a sepultarse en nuestro estómago; hablo como un flamante naturista, pero soy carnófago. Estrella huevos, desnuda patatas y prepara y remueve la bazofia pucheril, con el gesto agrio, las mangas regazadas y los ojos escaldados, como hada de sábado que presidiera una fiesta de ogros y traganíños.

Ella husmea, golosea, blande estropajo y fregón y arre

### Se arrienda

a pastos y labor, la dehesa «Baldíos de Talaván», sita en término de dicho pueblo, de 2 000 fanegas de cabida, con buen cortijo y abundantes abrevaderos.

Para tratar con el dueño, don José Cobos Rodríguez, de Serradilla (Cáceres)

mete en recio y sin desmayo con vajillas, calderos, pisos y hornillos, sin reparar en delicadezas de objetos, ni fragilidad de naturalezas; todo es batido sonoramente, como guerrero medioeval que entra a saco y degollina en hueste enemiga... La mar de víctimas suelen quedar despanzurradas, cuando las

batallas suelen ser muy reñidas. Su afán de hacer no la consiente reposo y pega hasta con el gato. Manda más que un capataz y se mete hasta en los charcos... Sale mojada y con broncas épicas que no hacen mucha mella en su naturaleza y cerebro de granito suevo.

Siempre «a punto» y «en su punto» están las fórmulas culinarias que se disponen para calmar la envidiable satisfacción que constantemente tienen estos dia-

billos deliciosos de honrar la cocina y a su reyezuela, vitoreándola entre chupe de dedos y chasquido de lenguas. ¡Que aproveche!

Es la otra Dama del Fogón, descendiente del castaño, del erizo; igualmente hábil y exquisita en refinar los gustos de estos tiranuelos, que en sus cartas olvidarán a sus maestros, a sus cariñosas mamás de un mes, a sus compañeros, pero a la cocinera... ni en broma; ello es vuestro mejor elogio, Al-

tas Princesas del Fogón, de la Chuleta, del Arroz y de los Huevos en salsa o de la Pescadilla vinagreta o rebosada; es la parte de nuestra humanidad que cultiváis, a más agradecida viscera del hombre; y aunque no tenga nada de lírica ni espiritual la confesión, es la agaitada talega estomacal, la más importante habitación de nuestra envoltura corpórea.

Ya lo dijo el insigne imaginador de las abundantes y

suculentas bodas del rico Camacho, «que la salud de todo el cuerpo se fragua en la oficina del estómago».

SÁNCHEZ HERRERO.  
Hervás y Agosto, 1929.

### Garganta la Olla

El día 20 de Septiembre próximo, se subastarán en la Sala Consistorial de esta villa, quinientos metros cúbicos de maderas y dos mil estéreos de leñas de roble, en la cantidad de quince mil pesetas.

## La única emoción nueva en Automovilismo



Sedán modelo 827, cinco plazas



Los automóviles Graham-Paige ofrecen una gran variedad de carrocerías, incluyendo Roadsters, Cabriolets, Coupés y Sport Phaetons, sobre cinco chasis distintos, de seis y ocho cilindros, a precios al alcance de todos. Van provistos de transmisión de cuatro velocidades, exceptuando el modelo 612.

Los propietarios de automóviles Graham-Paige dicen frecuentemente que la única nueva emoción en automovilismo que han disfrutado desde hace mucho tiempo, es el singular funcionamiento de la transmisión de cuatro velocidades hacia adelante (las dos altas silenciosas, con cambio de marcha igual al corriente de tres) de que van provistos estos coches. Solo por experiencia personal puede apreciarse la rapidez y suavidad obtenidas en cuarta, velocidad empleada casi constantemente, y la rápida aceleración que proporciona la tercera merced a un engranaje interno y silencioso.

Invitamos a usted a que conduzca uno de los nuevos modelos de seis u ocho cilindros.

Joseph B. Graham  
Robert C. Graham  
Ray A. Graham

Distribuidor para la provincia de Badajoz y Sur de Cáceres:

**LUIS PLA Y ALVAREZ**

Martín Cansado, 5  
BADAJOZ

General Ezponda, 10  
CACERES

**GRAHAM-PAIGE**

EN LA RUTA

# Un demócrata admirador de la fecunda obra del ilustre Primo de Rivera

La sinceridad debiera ser la norma a seguir por todos; si hubiera un medio, así como por razones de salud pública se hace la vacuna obligatoria, de inocular el virus salvador de la sinceridad en los que están ayunos de ella, indudablemente que otra sería la suerte de la Humanidad, condenada a las torturas de maquiavelismos, a ver rostros a lo Jano, concurrentes a todo festín donde se yanta y ausentes de toda morada en que posa el dolor y el infortunio.

Digo esto con motivo de haber celebrado una entrevista con un miajadesno que tiene como norma la sinceridad; sus actos han hecho siempre honor a sus palabras; en Miajadas ayudó siempre a los que combatían el caciquismo, lo que le costó sinsabores, decepciones y dinero; es demócrata fervoroso, adalid de la Democracia, sin mixtificaciones, sin que tan excelsa dama espiritual se vea acompañada jamás de la otra dama impúdica que se llama Yernocracia y que tan decisiva influencia tuvo en los viejos tiempos de las famosas esencias.

Y es por sincero y por demócrata, un admirador leal del ilustre jefe del Gobierno; el lector que siga el curso de esta entrevista, sabrá porqué:

Se trata de don Bartolomé Chamorro; entre nosotros, que tenemos sincera amistad desde hace muchos años, no puede haber nada ceremonioso ni ritualista; lo mismo podíamos celebrar esta entrevista en su casa que en la mía, en su huerto cercano a mi vivienda, a cuyo huerto, que es su recreo favorito, acude todos los días, algunas veces con «Puños blancos» y otras sin él; o en la calle, o en el Casino; nosotros, pues, somos algo así como una humanidad sin fronteras, como un extenso campo sin lindes ni mojones.

Celebramos, pues, en el «Círculo Primitivo» nuestra entrevista y le digo:

—Bueno, don Bartolomé, hoy le toca a usted, hable lo que guste acerca de Miajadas y de sus problemas y su opinión acerca del nuevo régimen que por ser usted de la izquierda... bueno quiero decir, de ideas avanzadas, porque eso de izquierda y derechas, ya sabemos todos que era un aperitivo para prepararse la digestión cuatro madrugadores a costa del país, que sufría estíca-

mente unas veces tirando por la izquierda y otras por la derecha, pero siempre camino del Calvario y hable usted con toda claridad, que lo más que puede ocurrir es que el señor Maderal, en uso de su perfecto derecho, no publique la entrevista y lo que diga se quede para nosotros solos y en paz, aunque yo soy optimista y la sinceridad es la norma de NUEVO DIA.

Y don Bartolomé, ante esta pseudo-catilinaria réplica:

—Soy lector asiduo de NUEVO DIA y esto prueba que me agrada el periódico; leo con avidez y repito su lectura siempre, la Sección del «Oído a la caja» tiene chispa, me acuerdo cuando leo esto de los «Botones de fuego» que usted publicó hace años y leo siempre los curiosos y elegantes artículos del señor Ibarrola, me gusta su estilo; es un valor positivo de nuestra tierra.

—¿.....?

—Nos hacen falta escuelas y maestros; maestros en el sentido de la cantidad, porque es imposible que dos profesores, por muchos que sean sus desvelos, atiendan al contingente escolar de Miajadas; rayaría atender ese contingente en lo sobre natural y esto no se produce; tenemos en proyecto la construcción de nuevos locales y yo creo que es una gran

equivocación hacer las escuelas en los extremos del pueblo y junto a la carretera, por el riesgo que han de correr los muchachos con el tránsito permanente de los autos y a la vez por la gran distancia que han de andar en todas épocas, lo mismo en los días fríos y huraños del invierno, que en los caniculares del verano.

—¿.....?

—En Miajadas queda mucho por hacer y cuando pienso en ello, no puedo menos de recordar el espíritu dinámico del señor Valares, fiel intérprete, a mi juicio, del ideario salvador del ilustre Primo de Rivera, que ya ve usted si yo estoy encariñado con su labor, que creo que si todos en los pueblos le comprendieran y le secundaran con el entusiasmo y con la fé a que es acreedor por su patriotismo, España ocuparía un rango en el concierto mundial de grandeza insospechada y si por desgracia en algunos pueblos no se le comprende o no se le secunda cual se debiera, en nuestra provincia, al menos, aminora esa debilidad, la entereza, la perspicacia, las fecundas iniciativas del señor García Crespo, gobernador modelo, cuya labor se refleja en las columnas del «Boletín Oficial» y reconocerá agra-

## Gran Café-Restaurant La Unión American-Bar-Cervecería

**F. Montalbán** dueño de este acreditado establecimiento, tiene el gusto de comunicar a toda su distinguida clientela que en la próxima feria de MERIDA estará instalado en el GRAN CASINO EMERITENSE, donde habrá un MAGNIFICO COMEDOR, capaz para doscientos cubiertos que serán espléndidamente servidos.

Todos los días llegarán: LANGOSTAS, LANGOSTINOS y LENGUADOS para dichos cubiertos. MARISCOS Y FIAMBRES DE TODAS CLASES.

**La Reina de las Cervezas, LA CRUZ DEL CAMPO** será servida en la misma forma que en el AMERICAN-BAR

SELECTO CAFÉ y en VINOS y LICORES las marcas más acreditadas.

**Todo a precios del American-Bar**

decida la posteridad. En resumen, sintetizando, señor Molina, para cada nación un Primo de Rivera, para cada provincia un García Crespo, para cada pueblo un Valeres, lo digo tal como lo siento.

—¿.....?

—Creo que debe cesar el carácter interino de la Alcaldía; ni censuro ni aplaudo la labor del actual; creo sencillamente que debe ser en propiedad, porque es mas natural que se acometan grandes empresas con este carácter que con el otro.

—¿.....?

—Miajadas con el actual secretario, está de enhorabuena, tiene muy excelentes condiciones, entre las que se destacan su gran cultura y su excesiva modestia, le admiro.

—¿.....?

—He sido siempre un enemigo del caciquismo en los viejos tiempos; usted sabe los sacrificios que me impuse, pero me conviene hacer constar que nunca he sido protestante, y digo esto, porque en determinada época los protestantes aquí eran un núcleo importante que luego se esfumó como nube de verano; no tenía aquello razón de ser; mis ideas avanzadas, no transigen con que cambiemos la religión de nuestros mayores por otra cualquiera que pretendan colarnos cuatro redentores más o menos perfectos o averiados.

Terminamos la entrevista porque requirieron la aten-

ción del señor Chamorro asuntos de «La Catalana», que aquí representa hace muchos años mi buen amigo, a quien doy las más expresivas gracias por su bondad primero, y por su claridad después.

Con hombres sinceros se puede ir a todas partes, y juzgue el lector la alegría que me produjo oír encomiar—porque así es de justicia—la labor de este régimen salvador.

CAYETANO MOLINA  
Miajadas, Agosto 1929.

### Arriendo de fincas

Se arriendan, por separado, a pasto y labor, las dehesas propiedad de los ilustrísimos señores marqueses de Cambil, llamadas «Palomino», de 1.000 fanegas, término de Cáceres, y «Aleznal de Martín Rubio», de igual cabida, sita en término de La Cumbre, correspondiendo en ambas hacer el primer barbecho en Enero próximo.

Para tratar e informarse de las condiciones, pueden dirigirse a don Miguel Gil Alberola, Plaza de Santa Ana, número 1, Cáceres.

### Casa Jurado

Realiza todas sus existencias por dejar el negocio, el cual traspasaría en buenas condiciones. Informes, en su establecimiento.

Concepción, 1. Teléfono 192.  
CACERES

**M. LUENGO DE URIBARRI**  
MEDICINA GENERAL  
Especialista en enfermedades de las Vías Urinarias  
OFRECE SU CLÍNICA EN ESTA CAPITAL, INSTALADA EN LA CALLE DE CANALEJAS, 30, DE ONCE A DOS

### FABRICA DE HIELO

DE **MAURICIO DURAN**  
BLOQUES DE VEINTE Y DOCE Y MEDIO KILOS  
En breve Hielo Cristal fabricado especialmente para alimentación  
**SOLICITENSE PRECIOS**  
Avisos: Donoso Cortés, número 10, principal, y en la Pescadería de JAIME ZARAGOZA. Teléfono 192

**GRANJA AVICOLA "CELIS"**  
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA  
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)

ADQUIERA razas ponedoras para renovar su GALLINERO LA Granja Celis DE Valencia de Alcántara

Ofrece magníficas aves de pura raza **Leghorn Blanca, Castellana Negra o Prat Leonada**  
Garantizando su selección mediante el nidal registrado, y su edad, por los estados de puesta e incubación llevados escrupulosamente al día.  
Los registros de garantías a disposición del comprador.  
**Miguel Pérez Carrascosa**  
Valencia de Alcántara (CACERES)

### «LA PROVIDENCIA»

Compañía anónima de Seguros generales

Capital social: Suscrito . . . . 10 millones de francos.  
Desembolsado. 8 millones de francos.

SUBDIRECTOR: **Fernando Bohigas**, CARNICERO, 6.  
INSPECTOR PROVINCIAL: **Sebastián Guerra**, MARGALLO 17.  
CACERES

**Relojería EL CRONOMETRO CAPDEVIELLE (Hijo)**  
Alfonso XIII, número 19. - Cáceres

**Gramófonos.**—Portátiles desde cien pesetas: DECCAS legítimos ingleses desde 150 a 400 pesetas. Gramolas para salones, desde MIL PESETAS. Los gramófonos vendidos por esta casa se arreglan gratuitamente durante el tiempo de garantía. TALLER DE COMPOSTURAS.

**Discos.**—«Voz de su Amo», «Odeón», «Regal» y «Parlophon». Zarzuelas, Recitados, Tangos, Flamenco, Operas, Sardenas, Bandas y Orquestas. Fleta, Serós, Angelillo, Marcos Redondo, Gardel, Sagí-Barba, Cepero, Vallejo, Pena (hijo), H. Lázaro, Spaventa, Ortas, Perosanz, Niño de la Huerta. Unica casa en la provincia que puede servir discos de todas las marcas. VENTAS A PLAZOS.

**Gafas y Lentes** se sirven rápidamente con cristales **ZEISS**, lo mejor para conservar la vista.

**RELOJES** LONGINES, OMEGAS, CYMAS, ROSKOPF ZENIT  
Despertadores y Relojos de pared de todos los estilos.

**ZEISS** Cristales-Punkt



**El tema constitucional**

**Declaraciones de don Alejandro Lerroux sobre la posibilidad de que participe en la discusión del anteproyecto de nueva ley constitucional**

**Juicio que le merece la actitud de los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras. - Las escisiones en la alianza republicana. - Marcelino Domingo, Marañón, Pérez de Ayala y Jiménez de Asúa, disidentes. - Porvenir político de España, según su opinión**

El Gobierno, haciendo honor a su promesa de que el tema constitucional en sus diferentes aspectos y derivaciones, puede ser tratado doctrinariamente en la Prensa por los hombres que han representado o representan alguna fuerza positiva o valor intelectual, está permitiendo la exposición de sus opiniones, y esta difusión por medio de la palabra escrita, contribuye a orientar al país y le capacita para que, a su debido tiempo, pueda juzgar a todos y cada uno de ellos.

Una de las figuras políticas que mayor arraigo consiguió en determinados sectores sociales fué, es innegable, la de don Alejandro Lerroux, y ahora, en estos días, la Alianza Republicana que él propugnó, apoya en su prestigio y práctica de la vida política de España, la razón de su propia existencia.

Se ha hablado en la Prensa de la posibilidad de que su voz se deje oír en los ámbitos de la Asamblea Nacional, al discutirse el anteproyecto de reforma de la Constitución.

Como pié forzado de la entrevista que un redactor de la Agencia Mencheta solicitó del señor Lerroux, figuraba esa posibilidad y, al efecto, comenzó la conversación por esta pregunta escueta:

—¿Aceptaría usted el mandato, caso de elegirle el Colegio de Abogados de Madrid, como uno de sus representantes en el seno de la Asamblea Nacional?

—Yo tendría en ello un gran honor, por la consideración que entrañaría; pero por el convencimiento profundo que esa Asamblea no se basa en la Soberanía Nacional ni la representa y de que por lo tanto no puede hacer nada eficaz, sin perjuicio de someterme a la disciplina de la organización a que pertenezco, mi deseo íntimo sería no tener que aceptarla.

—Pensando así, usted, de una manera particular y amistosa, tratará de abortar esa designación...

—Yo dejo en libertad de acción a cada cual, para que obre según sus convicciones y modo de pensar. Y es más, si la Alianza Republicana, a que pertenezco, me ordena ir a la Asamblea, por haber sido designado por el Colegio de Abogados, iré, pero por mi voluntad, no, se lo repito.

—Entonces, ¿qué juicio le merece la actitud de los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras?

—Creo sinceramente que ni ellos mismos están de

acuerdo. Algunos quisieran ir y otros no. Y en esta contradicción y en esta lucha de pareceres, es natural que prevalezcan los que no quieren ir.

—¿No estima esta ampliación de la Asamblea como un avance que el Gobierno da en el sentido de democratizar sus decisiones.

—A mí me parece esta ampliación el mismo juicio que la Asamblea. Y creyendo que no puede tener eficacia este Organismo Consultivo en nada de lo que establezca, ya que nada de lo que de ella salga puede tener fuerza de ley, lógico es que piense lo mismo de la repetida ampliación.

El Gobierno ha decidido ampliarla porque cree que ello le conviene; pero, naturalmente, los que somos opuestos a la situación, hemos de hacer lo posible por que no prospere esta idea.

Pasa nuestro redactor a referirse a la opinión que le merece la actitud de Marcelino Domingo y otros disidentes de la Alianza Republicana.

—¿Qué he de decirle...? —responde con acento de contrariedad—. Me parece equivocado.

—El comentario—le decimos—parece justificar estas excisiones en la disputa de mandos, de personas, en la lucha de pasiones...

—En primer lugar dudo que Marcelino Domingo haya formulado un juicio de esta naturaleza. Yo he leído, mejor dicho, he oído, algunas cosas por él escritas y puedo asegurarle que no creo que por este motivo se haya separado de la Alianza.

Sabe él muy bien que viene funcionado desde su constitución sin presidente, con un Comité Directivo o estado mayor formado por personas que se consideran, estiman o respetan mutuamente, sin que yo ni ninguno de los que componemos este Comité pretendamos ejercer la hegemonía ni abrigarnos una autoridad suprema.

Claro está, que aparte de este deliberado propósito de no establecer jefaturas, es natural que se conceda y reconozca algún valor a la experiencia y en este caso la práctica y experiencia por razón de mis largos años de vida pública de propaganda y de actuación la represento yo. Por que por algo he llegado a donde estoy.

No soy un guardacantón y únicamente siéndolo, se explicaría que a mis años no tuviera autoridad y prestigio ante quienes profesan mis ideas.

—Pero la conducta de Mar-

celino Domingo no es aislada—insinuamos—. También la han seguido Marañón, Pérez de Ayala, Jiménez de Asúa...

Sí; pero no han sido arrastrados por Marcelino Domingo. La separación de esos tres intelectuales del republicanismo surgió con posterioridad a la de aquél.

Precisamente el mismo día en que murió Félix Azzi, celebramos una reunión en la que dieron cuenta del deseo de separarse de la Alianza Republicana esos tres elementos. Luego tuvieron lugar otras reuniones en este mismo hotel en que estamos conversando, y al mes precisamente recibí una carta de Marcelino Domingo, dándose de baja.

He leído unas declaraciones por él hechas a un periódico matutino de la Corte y más tarde otros varios en los que trata de explicar su decisión. Pero he de confesarle que ninguno de ella me convence.

—Pero no indudable es que siguen las escisiones...

—Sí; son escisiones lamentables, pero es errónea la importancia que algunos conceden a este hecho. Esos elementos intelectuales, de indudable valor moral, no son ni mucho menos el fundamento básico de la Alianza. No arrastran consigo a la masa y ya sabe usted que en la verdadera democracia el número tiene tanto valor como la inteligencia.

Numéricamente la Alianza tiene el mismo potencial y si se quiere aun más que antes de ocurrir tales desajustes, por que los elementos que quedamos, estamos más identificados y unidos que nunca.

Y aún quedan en el partido hombres de tan positivo relieve como Honorato de Castro, Martínez de Jara y varios centenares de catedráticos, abogados, escritores, hombres de saber en fin, pudiendo afirmar que en todos los Centros Universitario, Institutos o entidades similares, tiene la Alianza algún elemento que le es afecto.

Otra escisión lamentable desde luego, ha sido la provocada por el partido federal, pero tampoco es absoluta ni definitiva.

Muchos grupos de importancia, los de Baleares, Canarias, las cuatro provincias gallegas y otros, permanecen fieles al partido, sin perjuicio de someterse a la decisión que adopte la Asamblea del partido federal.

Finalmente preguntamos a don Alejandro Lerroux la visión de conjunto que a su parecer ofrece el porvenir de

España y lacónicamente contesta:

—Tengo la misma fe y entusiasmo por los ideales de siempre. No estoy en edad de cambiar de postura. La forma de gobierno que definiendo llegará al poder aunque sin precisar cuándo ni cómo.

Creo que es la única capaz de llevar a cabo la transformación política que España necesita.

Y con estas palabras dimos por terminada la entrevista.

**LLEGADA DE UN YATE**

**Un champán de honor a la tripulación del «Olie Brice»**

POR TELEFONO

Madrid, 30 (6'28 t.)—Han comunicado de Santander, que a las diez y cuarto de esta mañana, hizo su entrada en el puerto el yate número 44, de las regatas internacionales Plymouth-Santander, «Olie Brice», perteneciente a la primera serie.

Los tripulantes fueron obsequiados con un champán de honor.—Mencheta.

**DE WASHINGTON**

**Eckener ha visitado al presidente Hoover**

POR TELEFONO

Madrid, 30 (6'10 t.)—Cablegrafían de Washington diciendo que el comandante Eckener llegó a aquella capital en aeroplano, dirigiéndose a la Casa Blanca, residencia del presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, a quien estuvo visitando.

Del aeródromo de Lakehurst participan que a los viajeros del dirigible «Conde Zeppelin», se les ha hecho saber que mañana, a las diez de la noche, tienen que encontrarse a bordo de la aeronave para emprender la última etapa de la vuelta al mundo.

Dicen de Friedrichshafen, que en aquél aeródromo se está preparando un grandioso recibimiento, al que es probable que asista el mariscal Hindenburg.—Mencheta.

**La «Gaceta» de hoy**

**La demarcación notarial de la provincia de Cáceres**

**El convenio general de comunicaciones aéreas entre España e Italia**

MADRID, 30 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Entre las numerosas disposiciones que hoy inserta la «Gaceta», se encuentra la siguiente de interés para la provincia de Cáceres:

Se publica la demarcación y clasificación notarial de toda España, por residencia, número, nota y clases, con arreglo al reciente decreto.

La de Cáceres y su provincia, es la siguiente:

Distrito de Alcántara.—Alcántara, un notario de tercera clase; Ceclavín, uno de tercera; Brozas, uno de tercera.

Distrito de Cáceres.—Cáceres, uno de primera; Arroyo del Puerco, uno de tercera.

Distrito de Coria.—Coria, uno de tercera; Torrejoncillo, uno de tercera; Garrovillas, uno de tercera.

Distrito de Hervás.—Hervás, uno de tercera.

Distrito de Hoyos.—Hoyos, uno de tercera.

Distrito de Jarandilla.—Jarandilla, uno de tercera; Jaraiz, uno de tercera.

Distrito de Logrosán.—Logrosán, uno de tercera; Guadalupe, uno de tercera.

Distrito de Montánchez.—Montánchez, uno de tercera.

Distrito de Navalmaral de la Mata.—Navalmaral, uno de tercera; Valdelacasa del Tajo, uno de tercera.

Distrito de Plasencia.—Plasencia, dos de segunda.

Distrito de Trujillo.—Trujillo, uno de segunda; Miajadas, uno de tercera.

Distrito de Valencia de Alcántara.—Valencia de Alcántara, uno de segunda.

También establece la forma de proveer las vacantes en el notariado.

Igualmente inserta la «Ga-

ceta» el convenio general establecido para las comunicaciones aéreas entre España e Italia, estableciendo mutua libertad entre los dos países, en lo que respecta a este intercambio de relaciones, siempre que se realicen en tiempo de paz.

En caso de que surgiese algún incidente o diferencia que no pudiese ser zanjado por la vía diplomática, se encargará de resolverlo una comisión de conciliación, compuesta por un español, un italiano y el presidente de la Junta Internacional de La Haya.—Mencheta.

**COMO OCURRIO EL ACCIDENTE**

**La lancha motora que chocó contra el submarino «C 2»**

POR TELEFONO

Madrid, 30 (6'27 t.)—Desde Santander envían detalles de la forma en que ocurrió el desgraciado accidente de ayer, a causa del choque de una lancha motora con el submarino «C 2».

Este no pudo darse cuenta de la proximidad de la lancha, por la intensa bruma, hasta que se encontraba a muy corta distancia, pretendiendo desviarse tan pronto como la divisó, pero a pesar de sus esfuerzos no pudo evitar el encontronazo, dividiéndola en dos mitades.

El patrón de la lancha, Gerardo Barnun, pudo asirse a uno de los cables del submarino, salvándose.

Un socio del Club Marítimo, que también tripulaba la motora, se salvó a nado, pereciendo ahogado el fogonero, llamado Marino, que deja a su viuda con cinco hijos.—Mencheta.

**NOTICIAS DE SEVILLA Solicitan mejoras en el salario**

POR TELEFONO

Madrid, 30 (6'35 t.)—Noticias que recibimos de Sevilla, dicen que una comisión de obreros de la fábrica de tabacos ha visitado al gobernador civil de aquella población, para pedirle que se le interese porque le sean hechas algunas mejoras en el salario que disfrutan.—Mencheta.

**Ultimas novedades**  
**CONFECCIONES PARA SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS**  
**ABANICOS, ARTICULOS DE VERANO**  
**APARATOS DE RADIO**  
**Gramofonos y Discos Eléctricos**  
**ALMACENES TERIO**  
 Plaza Mayor, 13. Cáceres. Teléfono 320